

సంపాదక కార్యక్రమ నివేదికలు

రంగిల్ ద సె వరజె ద సె ఖండపల

వరసె

1960

అక్టోబర్

సూరత కలెక్టర్ మరయ ఇతరులు

, 3

[B. P. నోనూ , (వ ఠన న్ లయమూరత ) , జె .ఎల్. కమర్ , వి.బి. గజ్జె రెద గడకొ ,

కె . సుబ్బారావ మరయ కె .ఎస్. వ యూన్ లయమూరతు ]

ఇసమె లు- వ డొత ఇసమె లరదు - వ యుయెతర  
వ యుజనల కె రకు ఉపయోగి ఠే భూమి యి కెక ర జెయన  
చే లయట - కలెక్టర్ ద్ పర పొత మదియ - బ యే  
ల్ లయ రె వసయ కేడ 1879 ద్ పర పొత మదియ  
వి ధియదు. (బి డ. 5/1879), సె కెష న్ ల . 45, 48, 52, 117 - ఆర -  
బ యే వ డొత ఇసమె నిరమన చటె 1952 (1953 బి డ. 042),  
సె కెష లు 4, 5, 7-భ రత ర జెయనలెసి ఆరె 31-ఎ, 294(బి).

బె యియి చటె నె యు VII 1863 వ డొత సనద జ రీ  
చే యబడిన అసలు ఇసమె ను డె కె నగల చే సిన వ డొత  
ఇసమె ను అమోలచరు కలిగి ఉననడు . సలమె కి ఠ రూ:7, లే జకి ఠ  
రూ:6-3-0 చే తొయతన , భూమి యి కెక పొత అంచన రూ:56-8-  
0గ ఉంది ఇస రే భ గమన ఈ భూమి మో దట ఒక గోరవల్  
ఉండిది , క సీ తరువత సూరత నగర శివదల్ భ గణ మ రియె  
మరయ భూమిసి వ యుయెతర అవసరలకు ఉపయోగింతునరు  
మరయ ద సెష ఒక పొదు బరగయ నిరమిబరు మరయ బ యే  
ల్ లయ రె వసయ కేడ , 1879లె సి సె కెష 52 వ డొత  
వ యుయెతర మదియకు బ ధియ వహియలసి కలెక్టర్ గ రు  
నిరమిబరు . 1955 ఆగెటు 1 నుయెబ యే వ డొత ఇసమె ల  
నిరమన చటె , 1952 లె సి నె యమ( బి) సె కెష 4 కె రద  
అమోల వచిబు . అమోలచరు బె యియి వ డొత  
ఇసమె ల నిరమన చటె , 1952 యి కెక ర జెయనలెసి  
సవల చే శరు , ఈ క రణలెత ( i) భ రత ర జెయనలెసి  
ఆరె 31- ఎ ద్ పర ఈ చటె రిమిబరుదలెసి ,  
ఎందుకయే ఈ చటె కి ఠ వ యుయెతర ఆనెత ఒక ఆనెత క డి ,

అమీలుచరు యొక్క ఆస్తి తీసుకోవడం కోసం చట్టం ఎటువంటి పరికరాలను అందిస్తుంది, పోలీసుబడిచి మరియు (2) ఇతర యజమానికే ఇతర గోరతు లభించునుపడ సందర్భాదు కేసు, సందర్భం యొక్క నిబంధనలను ఏ విధంగానూ మరొక ఒక చట్టం రూపొందించడానికి బియ్యం వర్షానికి అవకాశం లేదు. వర్షానికి బియ్యం లభించు రివెన్యూ కోడ్, 1879 లోని సెక్షన్ 52 కి భూమిని మరచివు వాడుకలో భూమి పరిగణించలేదా కలెక్టర్ గారి ఉత్తర్వు జారీ చేశారు అది సర్దుచూరు కేసు అమీలుచరు వదిలారు. (1) సెక్షన్ 7 అనేది సెక్షన్ 4 మరియు 5 లకు మినహాయింపుగా స్పష్టం చేసినది వదిలారు, భవన నిర్మాణం లేదా ఇతర వాడుకలో అవసరం ఉపయోగం ఇతర భూమిలకు సంబంధించి మరియు అందువల్ల పోత అమీలుచరు ఇతర భూమి (నమ్మి భవనం వాడుకలో అవసరం కోసం ఉపయోగించబడిన చట్టం సెక్షన్ 5 కి భూమిని వేయబడింది. (2) భూమి-శిస్తు చట్టం నుండి పోత మినహాయించబడిన, భూమిని మరచి చేయడానికి కలెక్టర్ కు అధికారం ఇచ్చే సెక్షన్ 52 ఈ కేసుకు వర్తిస్తుంది తలపెరు, ఎందుకంటే ఇక్కడ కోడ్ మరియు సెక్షన్ యొక్క అర్థం .VII-ఎ నిబంధనల వారం మూలాలను నిర్ణయించబడుతుంది. అర్థం .VIII-ఎ కి భూమిని మరచి నిర్ణయించబడుతున్నది మాత్రం సెక్షన్ 52 వర్తిస్తుంది.

(1) బియ్యం వర్షానికి ఇతర నిర్మాణం చట్టం, 1952 చట్టం అవతలను మరియు భారత రాజ్యాంగంలోని ఆర్టికల్ 31-ఎలో పరిమితం చేయబడిన పోలీసు.

గణాధారణ నశింపజేయ మజుదార్ వర్షం. నోట్స్ ఆఫ్ బియ్యం, [1961] 1 SCR 943, తక్కువ జగనాధ బిక్షా నిగ్గో వర్షం. యునైటెడ్ వర్షం, [1946] FCR III మరియు మహారాష్ట్ర ఉమ్మడి నిగ్గో వర్షం. ది నోట్స్ ఆఫ్ బియ్యం, [1955] 2, SCR 16 అనుసరించి.

(2) చట్టం లోని సెక్షన్ 7 కింద చేసిన మినహాయింపు ఇతర భూమిలకు వర్షానికి అనువైనది ఇతర నిర్మాణం లేదా ఇతర వాడుకలో వర్షం కోసం ఉపయోగించారు, కేసు అవసరం 4 మరియు 5 లోని నిబంధనలతో బడి ఉపయోగం.

(3) బ యే ల్ లు రె వనయ క్షే డ , 1879లో సి సో క్షే 52, అధ్యయాలీసి అధ్యయ - VIII-A కొరద మూలయన నో డయిన చీ ట ఈ సో క్షే వరితువదన చో మోనుపడ , సో క్షే 117-R, దో పల ఆ చో యే కీ య మూలయనగా భ వీయన ద సి గురీ యే క కు య చో యే కీ య వో ణ మూలయనోని పరిగణయబడలి . వో డెత కీ సలీ భూమి పో ణ శో ణ ను యే మో ను చుచుబడలేద మరీయ వో ణ సీ ఈ భూమి ఎటవంటి మదీడు నో డయించలేదని మో మ అభివరయపడతననుమ , సో క్షే 52 లో సి అధ్యయ VIII-A కొరద ఇదీ వో ణ మరీయ ఆ సో క్షే లో వీ వరీయిన వీ ధగా మదీడు చీ సే అధికరం కలెకొ కు ఉంటు యే

ని వో ల అవో మో అధికర పరిధి : ని వో ల అవో మో నం 6/1959.

నో పవల ని వో ల అవో మో నం 3255 /1956 కీ సలీ బ యే ప్లా క్షే డ మో రేవ 5, 1957 న పి తీ రెప మరీయ ఉణ్ణవ ను యే వో ణకు లో ప దో పల అవో మో దరఖో ణ చీ యబడినది .

అవో మోలరు తరపన ధన వో డెద బ లక్ష్మణ వో డేయ మరీయ వీ క చ్చో డె .

వో ణెదల తరపన పో చె వన సనయ , అడిపనో సొ లిసిటర్ జనరల ఆఫ్ ఇండియ , వనవి నో ణెస , కే వన హ తీ మరీయ ఆర హో చె ధీ బె .

1960. అక్టోబరు 3. క్షే డ తీ రెప గ రవో సయ నో రయమో త వ యా గ రేచ అందియబడినది.-

నో పవల లో ప దో పల అందియబడిన ఈ అవో మో 1953 న పి బి యియి వో ణెత ఇనమె లని రేమన చ్చో ణ No.XLII(ఇక్లవ దీ సిని చ్చో ణ వీ లవబడుతు యే) క్షే ణి నీ బుధనల రో జలయబడత మరీయ వీ వరణకు సంబుధియిన వో ణెను లో వనో ణెతు యే . వో ణెతు వో యీ జనల క్షే సు అవసర్లమన సరిక్లెత వో ణెలు ఇవో అవో మోలరు త ను అసల ఇనమె ద రు ను యే క్షే నో గల చీ సిని వో ణెత ఇనమె ను కలిగి ఉనన డు అతనికే 1863 న పి బి యియి చ్చో ణ నం VII వో ణెరం సనద జ రీ చీ యబడి యే . ఇనయి భ గ్లమన భూమి మో దట అణ్ణ గో చువలీ ఉంది క సీ ఇపపడ సూరత నగరశి పదలీ ఉంది అవో మోలరు రూ: 7

సలమీగ మరయు రూ: 6-3-0 క్విట్ రియే గ , భూమి యొ కైక పోత  
 అంచన రూ: 56-8-0 గ చొక్కయనరు . నవంబర్ , 1952లో , సూరత్  
 నగరనడ అధికారి ఈ భూమిని వ యుయతర వ యుజనల కే సు  
 ఉపయోగింతునుడున , బి యియి ల్ రయి రి వనయి కే డ ,  
 1879 లో సి సొకై 134, (ఇక్ష్వ కే డ అసి వి ల్ సుతు ) వ డరం  
 వ యుయతర పసన వి ధియలనుకుననరు మరయు ద స్తిప ఒక  
 పొదు బంగళ నో రొమబడియి . దీ స్తిప అమోలుచరు అభయరం  
 వ డత చీ యడత చీ వరకు 1954 సొకై 52 లో తననుకే డ  
 లో సి సొకై 134 కి య మదియ చీ యబీమసి కలకై  
 తిలియజారు . చట్రు సొకై 4 వ డోసి (బి) ద్యోయి ,  
 1955 ఆగ్గు 1 నుయె అమలీకె వచీ వ యుయతర మదియకు  
 బ ధియ వమియడ . దీ స్తిప కూడ అమోలుచరు అభయరం  
 వ డత చీ శరు . కే డ లో సి సొకై 52 వ డరం 1955 ఆగ్గు 1  
 నుయె ఈ భూమి వ యుయతర వ రయంగ పోత మదియ కి య  
 వసతయసి కలకై 1955 జూలై 28 న నో రమియచరు . దీ డొ  
 అమోలుచరు బ యే రి వనయి ట్ రొయిల కు అమోలుకు  
 వోళు , ద సిసి కే డియబడియి . రి వనయి ట్ రొయిల  
 ఉలతలను మరయు చట్రు యొ కైక ర జెయబడతను సవల  
 చీ సుత , అతను ప్లా క్ డ్ రి టి వి డిపన ద ఖలు  
 చీ శరు . ప్లా క్ డ్ రి డ రఖిసుతు తి ర్ సకొ డియి . ఈ చట్రు  
 ర జెయబడతను సవల చీ సీ వి పయిలీ గతరలీ ఆ క్ డ్ రు  
 ఇచీపన తీ రొప్ప ఆధ రపడియి . 1955 ఆగ్గు 1 నుయె  
 ద రఖిసుతు దుడిపి వ యుయతర మాలయను వసూలు  
 చీ యులసి కలకై జ రీ చీ సిన ఉలతల సరనయసి  
 పోక డి . అపపడ అమోలుచరు ఈ క్ డ్ రి డ్ అమోలు  
 చీ యజాసికి ధృవీకరణ పతరు కే సు ద రఖిసుతు చీ సుకుననడు , అది  
 తి ర్ సకొ డియి . ఆ తరపత ఈ క్ డ్ రి డ్ న పపల లీ ప  
 వి డిపన ద ఖలు చీ సీ వ డేకు స లవ మంజూరు చీ శరు . అల ఈ  
 వి పయ మనుమండు కపచియి .

ఈ చట్రు యొ కైక ర జెయబడత వి పయసికి వస్తే ,  
 దీ సిసి గణధర ర వ న ర యణవ మజయర వి. బ యే ([1961] 1  
 SCR 943) లో ఈ రో జ తీ రొప వ లువడతయి మరయు ఈ చట్రు  
 సమరొధియి . ఈ వి పయిలీ వో రొయియబడిన ప్లాక త జ అంశం  
 ఏమిట ర జెయబడత లో సి ఆ డ్ రు 294 (బి) వ డరం , ఇనమె ను  
 గ రొయియపడ యజమసికి ఒక సనద ఇవపడతయి . సనద

నే బుధనలను ఏ విధంగానూ మార్చే చర్యను రూపొందించుకో  
 బొంబాయి తీర్మానం అవశ్యం లేదు. సందర్భాన్ని అనుసరించి  
 ఆధారపడిన ఈ వాదనను తిరస్కరించిన జగన్మోహన్ బక్షు నీ గో వర్ణం  
 యున్నట్లైతే వాదనను ( [1946] F.C.R. 111) లేని ఫిడర్ల  
 కోర్టు తీర్మానం మరెటు మహాశయి ఉమ్మడి నీ గో మరెటు  
 ఇతరులవి. బొంబాయి తీర్మానం మరెటు ఇతరులవి ([1955] S.C.R. 164).  
 ఉద్దేశించిన రీతి సందర్భాన్ని ఇచ్చిన కరణాల వలన కూడా  
 మేము దీనిని తీర్మానించినాము. అందువలన చట్టం యొక్క  
 రక్షణబద్ధమైన సవనాల వల్ల అమ్మల కరణ చట్టం  
 విఫలమైంది.

వ్యాఖ్యానము కోడల లేని సొకొమ్మ 52 కి ద  
 భూమిని మదియ చేయాలని కలెక్టర్ గారి ఉత్తర్వు అమ్మలరు  
 వాదనకు బలం చేకూర్చినది మరెటు ఇటు భూమిని  
 వాడుకయేతరంగా చెప్పడం సరైనది కద. ఈ వాదనలీ కూడా బలం  
 లేదని మేము అభిప్రాయపడతాము. చట్టాన్ని సొకొమ్మ 4  
 వాడారం, అని వాడత ఇనమె లుతో లోబడినది మరెటు  
 చట్టం ద్వారా నష్టం అందించబడిన విధంగా లేదు చట్టం  
 కి ద మే నూరుచుబడినది, ఇటువంటి వాడత ఇనమె లకు  
 సంబంధించి చట్టబద్ధం వాడనన తీర్చి ఉన్న అని  
 హాకెకుల కూడా తో లోబడినది. అందువలన ఈ చట్టం  
 అమూల్య వచ్చిన తరవాత అమ్మలరు పాత మదియ  
 చేయకుండా రక్షణ విధించారు. కోడల లేని సొకొమ్మ 5 వాడారం  
 ఇనంభూమి అని నే బుధనలకనుగుణంగా భూమి శాసనం చేతియనకు  
 బాధించి వాడతను, అందువలన కోడల ద్వారా కలిపియిన  
 విధంగా పాత మదియకు బాధించి వాడతను ఉంటుందని  
 నష్టం చేసింది. అయితే అమ్మలరు చట్టాన్ని సొకొమ్మ 7  
 వై ఆధారపడతా మరెటు సొకొమ్మ 7 అనేది సొకొమ్మ ల4 మరెటు 5  
 లకు మే నూరుచుగా స్పష్టం చేసియిన వదియరు, భవననిర్మాణ  
 లేదు ఇతర వాడుకయేతర అవసరాలకు ఉపయోగించే ఇనంబులు  
 భూమిలకు సంబంధించి మరెటు అందువలన పాత అమ్మలరు  
 భూమి (నమ్మి భవనం వాడుకయేతర అవసరాలకోసం ఉపయోగించబడిన  
 చట్టాన్ని సొకొమ్మ 5 కి ద మదియ వేయబడింది. సొకొమ్మ 7  
 చదివినప్పుడు, ఇది సొకొమ్మ 4 మరెటు 5 లకు మే నూరుచు అని  
 చెప్పడానికీ మాకు ఎటువంటి అధికారం లేదు. ఇదివరకే  
 సూచించినట్లు సొకొమ్మ 4 వాడారం వాడత ఇనమె లు మరెటు

ఇశయ్య లకు సంబంధించిన హాకకులను రోడ్డు చే యబడినది మరియు క్రోడ లోని సొకొమ్ 5 వ డ్రం ఇన్ము గోరులు మరియు ఇన్ము భూమిలను భూశాస్త్ర చరిత్రనుండి పాత్ర మదియకు లో బడి ఉంటుంది వోకొమ్ 7 వ డ్రం రోమ్మోని ఇశయ్య భూమిలను క్రోమ్ భాగలను నోపేదను చే సుకీవడత వోమ్మోనితది , (అపి వోడ రహతులు, వోధలు మరియు మాత్రం, అనిని నోమ్మోమడిని గోరు నోథు భూమిలు, అనిని బోధ భూమిలు మరియు అనిని నగు చే యని భూమిలు మరియు మో ధ్మనిని ); కనీ ఇశయ్య భవన నోమ్మోని లేదు ఇతర వోమ్మోనితది అవసరం ఉపయోగించే భూమిలకు సంబంధించి నోమ్మోని (వోమ్మోని ) కు సంబంధించి మో నూయింపు ఇవ్వబడింది . అమ్మోనితది ఈ మో నూయింపు ఆధారంగా ఉన్నందు మరియు 4 మరియు 5 లోని నోమ్మోని మో నూయింపు భూమిని తొలగించి అతని తరఫున అభివృద్ధిచేయబడింది . ఇది సొకొమ్ 7 వ డ్రం చదువబడినది తపామి మా అభివృద్ధి . ఆ సొకొమ్ ఇశయ్య భూమిలను క్రోమ్ భాగలను వోమ్మోనితది అపిమ్మోనితది , మరియు మో నూయింపు కేసు భవన నోమ్మోని , వోమ్మోనితది వోమ్మోనితది ఉపయోగించిన ఇశయ్య భూమిలకు కూడా వోమ్మోనితది చే యతది . సొకొమ్ 7 లోని మో నూయింపు సంబంధించి అటవంటి ఇశయ్య భూమిలను వోమ్మోనితది అపిమ్మోనితది మాత్రం కపడతుంది మరియు ఇక్కడ కకుడ చూస్తుంది . మో నూయింపు ఫలితంగా అటవంటి ఇశయ్య భూమిలను వోమ్మోనితది చే యవ మరియు అపి మునపటిగా ఉంటుంది మరియు అందువలన చరిత్రలోని సొకొమ్ 4 మరియు 5 యొక్క కనీ బంధనలకు లో బడి ఉంటుంది . ఈ చరిత్ర వోమ్మోనితది ఈ సొకొమ్ 7 కి ది వోమ్మోనితది మో నూయింపు కరణంగా అమ్మోనితది వోమ్మోనితది మరియు చరిత్ర లోని సొకొమ్ 4 మరియు 5 కి ది మో నూయింపు భూమిలను లో బడిగా పరిగణించబడుతుంది . అందువలన ఈ వోమ్మోనితది 7 ఆధారంగా ఉంటుంది మరియు తపామి వోమ్మోనితది .

అమ్మోనితది తరఫున తదుపరి వోమ్మోనితది , సొకొమ్ 52 , చరిత్ర లోని సొకొమ్ 45 మరియు 48 లో తపామి చదువబడినది , ఈ భూమిని వోమ్మోనితది మదియ చే సీ అధికరం కలిగి కు లో దిని వోమ్మోనితది . సొకొమ్ 45 వోమ్మోనితది భూమి పునరుద్ధరణకు వోమ్మోనితది మో నూయింపు ఇవ్వబడుతుంది తపామి మో గత భూమిలకు శాస్త్ర చరిత్రనుండి ఉంటుంది . సొకొమ్ 48 వోమ్మోనితది వోమ్మోనితది వోమ్మోనితది భూమి వోమ్మోనితది సంబంధించి

మదెయ చేయలి . (a) వ యుయ వ యుజను కే రకు , (b) భవన  
 నీ రుణు కే రకు మరెయ ( c) వ యుయ లే ద భవను క కుయ  
 మరెయ వ యుజను కే రకు . ఈ రె య సో కుయ కలిపి  
 పోలిక ఆ భూమి ఏ మే రకు వి సయగి యునీ అస  
 ద సై ఆధ రుడి ఉంటుయ మరెయ కే డ వ డ రం రుపి యెయ  
 నీ బుధుల వ డ రమే మదెయ జరుగుతుయ  
 న వ డ రుయ . వ డ రు సంద రభూ , అవేలరు యే కేక  
 భూమి వ యుయ కే సు ఉపయగి యుబడు లే దున మరెయ  
 వ డ రునీ వ యుయేయ వ యుజనుల కే సు , అను , నీ రుణు  
 వ యుజను కే సు ఉపయగి యుబడుతుయ వి పురసంధుగా లే దు,  
 అందువల , భూమి మదెయ చే యులి చే యునీ సో కు 5  
 ద్రుయ ఇపడు ద సున మదెయ చే యులి , పోత మదెయ  
 కే రకు ద సున వ యుయేయమనీ మా తమే మదెయ  
 చే యుయ . ఇటువలి మదెయ కే సు భూమి యే కేక వ యుయేయ  
 వి సయగం వ పడు వ రంభుయయనీ ముఖయ క ద . ఇది  
 వ డ రు ఇను భూమి క వ డ రు వ డ రు వి భగలి ఉంది  
 మరెయ వ డ రు ఇనునీ యేయియబడు చే యు ద పు  
 ఈ చే యు అయేయ వ డ రు వ రకు ఉందిఈ చే యు ద పు  
 వ డ రు అను , ద సు కి య అను పోకులు  
 రుయబునను , ఇపడు తొ లిరుగి చే యునీ సో కు 5  
 కి య భూమి పోయియ మదెయ చే యునీ ఉయ  
 అధుయలి అంశులను కే డ లే సు అంశులీ కలిపి  
 చడులి . ద సున వ యుయేయ భూమి మా తమే అంచు  
 వ యులరు , ఎందుకయే ఇపడు మదెయ చే యునీపడు ద సున  
 ఉపయగి యునరు . సో కు 48 వ డ రం భూమి అంచు  
 వ సేయపడు మదెయ అధికరి మదెయ సమయలి అది ఏ మే రకు  
 వి సయగి ఉపయగపడుతుయ అను పోలియ , ఆ  
 వి సయగనురు ద సున మదెయ చే యులి . ఈ చే యు అయేయ  
 వ డ రు తరపు మదెయ చే యునీ ఉనునరు . వ యుయేయ  
 వ రుపదికన ఉండులి , ఎందుకయే మదెయ సమయలి భూమి ఏ  
 ఉపయగం కే సు ఉపయగి యునరు అను వి పయ  
 తీ రుయబుడుతుయ .

చీ వగ , భూమి-శో యు చే యుయ నుయే పోత  
 మి నుయియబుడయ , భూమి మదెయ చే యునీ కలియ కు  
 అధిక రం ఇయ సో కు 52 ఈ కే సుకు వ రుయయ తొ లిరు ,

ఎందుకంటే ఇకకూ కేడ మరయు సకషె యే కక అధుయు .VII-ఎ  
 నీ బుధనల వ్ డరం మూలాయనను  
 నోడమిచుబడతుయే .అధుయు .VIII-ఎ కి య మదియ  
 నోడమిచుబడనుపడ మా తమ సకషె 52 వోడతుయే .  
 సకషె 117- R గురేయే అధుయు VIII-Aలే కూడ  
 వోడతుయే . ఈ అధుయు కేడ 1939 లే  
 వోడతుయే మరయు వో డుయ భూమి భూమి శోష  
 మదియ మరయు నీ యత్రా గురేయే వో డుయే .సకషె 117-  
 ఆర అనేది ఒక పరగణాత్రా నీ బుధనమరయు బ యే ల్ లుయే  
 రో వనయ కేడ ( సవరణ చ్చు , 1939 వో డుయే ముందు  
 మరయు అవోషి ర వడనీక ముందు భూమి యే కక అనీ  
 సో డుయే ఈ అధుయులేసి నీ బుధనకు అనుగుణాగ  
 చ్చె యుయే మరయు వో డుయే మరయు  
 సకషె 117-E వో డుయే ఉననోషి వో డుయే కలిగి ఉంటుయే.(  
 సో డుయే యే కక వో డుయే తో వో డుయే ) పునోషియో  
 సో డుయే మరయు వో డుయే వరకు అమలీ కే ను గుతుయే  
 భ వో డుయే . ఈ నీ బుధనక రణాగ , ఈ భూమి ఇనం భూమి  
 పరగణాయే , సో డుయే అనేది ఈ అధుయులే భ గం  
 పరగణాయే మరయు అందువల ఈ సందోభు CH VIII-A నీ బుధనల  
 వో డుయే ఎటవంటి మదియ నోడమిచుబడతుయే చ్చె డుయే . ఈ  
 వో డుయే బలులే దుయే మే మ అభివయపడతుయే . కేడ లే సి  
 సకషె 117- ఆర అనేది పరగణాలోకి తో సకషెలను నీ బుధన  
 మోషె సకషె 52 అధుయు VIII-A కేరయ మూలాయనను  
 నోడమిచుయే చ్చె డుయే ఆ సకషె వో డుయే చ్చె డుయే ,  
 అధుయు VIII-A కేరయ వో డుయే మూలాయనను  
 సుయే మరయు సకషె 117- ఆర ఆధరయే ఆ అధుయు  
 కి య మూలాయనయే పరగణాయే ..వో డుయే ఈ కే డుయే  
 అధుయు VIII-A కేరయ ఎలయే మదియ జరగేయే  
 వో డుయే క డుయే . అందువల ఈ కే డుయే భూమి పోష శోష  
 నుయే మే నుయే చుబడతుయే మరయు వో డుయే ఈ భూమి  
 ఎటవంటి మదియ నోడమిచుయే మే మ  
 అభివయపడతుయే , సకషె 52 లే సి అధుయు VIII-A  
 కేరయ ఇదివో డుయే మరయు ఆ సకషె లే వో డుయే వి డుయే  
 మదియ చ్చె సే అధుయు కలిగి కుంటుయే.



అందువల్ల ఈ అమ్మోల లో ఎటవంటి బలు లే ద మరయు ఇది  
తదవల భరచలీత క్షోణీయబుడతుయి .

అమ్మోల క్షోణీయబుడయి .